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Exercice 65 page 313.

65. Dans cette partie, ABCD est un tétraddre
régulier, c'est-a-dire un solide dont les quatre faces sont
des triangles équilatéraux.

A’ est le centre de gravité du triangle BCD. Dans un
tétraédre, le segment joignant un sommet au centre de
gravité de la face opposée est appelé médiane. Ainsi, le
segment [AA’] est une médiane du tétraédre ABCD.
On souhaite démontrer la propriété suivante :

(1): Dans un tétraégdre régulier, chaque médiane
orthogonale a la face opposée.

1. Montrer que AA”-BD =0 et que AA”-BC = 0.
On pourra utiliser le point | milieu du segment [BD].

2. En déduire que la médiane (AA’) est orthogonale a la
face BCD.
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Dans un repére orthonormeé, . 2y RN de Jod 0 ,(L
(1) Un plan P de vecteur normal i(a; b; ¢) a une équation’ de > c
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la forme ax + by +cz+d = 0. “@%S)C? (= M .o =0

il
(2) Réciproquement, a, b, ¢ et d étant quatre réels avec

(a; b; c) # (0;0;0), I'ensemble des points M(x; y; z) tels <= (‘t %)) ot (‘j ‘j,& e (3 Sn)"c ©

que ax + by + cz + d = 0 est un plan de vecteur normal
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Donner un vecteur normal a P :y +z = 0. de @ @M\G @‘j 05 rd=0
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Equation cartésienne du plan P” paralléle a —
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Equation cartésienne du plan P" perpendiculaire a P et P”
passant par A(1;0;0)7
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Equation cartésienne du g_l_gn médiateur de [AB] : A(1;2;3) et
B(-1;0;-1)2 —
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